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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "VIA MANARA ANGOLO VIA VOLTURNO: 
L'ATTRAVERSAMENTO IMPOSSIBILE PER I PEDONI CON DISABILITÀ!" 
PRESENTATA IN DATA 13 LUGLIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- via Luciano Manara e via Volturno si trovano a Torino nel territorio della Circoscrizione 8; 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo, insieme a un gruppo di residenti, in data 30 

giugno 2017; 
 

RILEVATO CHE 
 
- in prossimità dell'intersezione tra le due vie, gli attraversamenti pedonali sono 

regolarmente indicati mediante la presenza della segnaletica orizzontale; 
- due marciapiedi sono dotati di rampa/scivolo, uno è a raso, uno invece è privo di 

rampa/scivolo e ciò è causa di impossibilità di accesso o di discesa per le persone con 
disabilità; 

- si precisa che il marciapiede privo di scivolo è quello collocato a nord-ovest; 
 

CONSIDERATO CHE 
 
- a più riprese, durante la campagna elettorale per le elezioni Comunali 2016, l'attuale 

Amministrazione aveva espresso l'impegno di intervenire a favore dell'implementazione 
delle forme di accessibilità che la Città garantisce alle persone con disabilità; 

- "Le pari opportunità nascono come un principio giuridico ispirato all'articolo 3 della 
nostra Costituzione, che riguarda la promozione dell'uguaglianza in termini di contrasto 
alle discriminazioni ed eliminazione dei fattori di disuguaglianza nella società. [...] 
Promozione di azioni positive e che mirano alla piena accessibilità a diritti e servizi. 
Promozione e contrasto delle discriminazioni e dei comportamenti di esclusione. [...] 
Elaborare iniziative di sensibilizzazione sui diritti delle persone con disabilità, con una 
particolare attenzione all'intersezionalità" pagina 40 del "Programma di governo per la 
Città di Torino 2016-2021" (mecc. 2016 03358/002 -  Allegato 1);    
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INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'accessibilità e la piena fruibilità degli spazi pubblici da parte delle persone con 

disabilità sia per l'Amministrazione un argomento valido solo per la campagna elettorale 
o se sia un tema concreto su cui intervenire con i fatti; 

2. se l'Amministrazione abbia in programma, con tempistica certa, di intervenire 
nell'intersezione tra via Manara e via Volturno per modificare il marciapiede in oggetto 
creando una rampa/scivolo che ne consenta l'utilizzo alle persone con disabilità.    

 
F.to  Silvio Magliano   


